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Predgovor

Ovaj tematski blok 75. sveska Krčkog zbornika posvećen je 50. ob-
ljetnici Povijesnog društva otoka Krka (1969. – 2019.). Riječ je o visokoj
obljetnici Društva koje je utemeljeno 26. travnja 1969. godine u gradu
Krku. Naime, ono je pokrenuto ponajprije zalaganjem i požrtvovnošću
nekolicine krčkih intelektualaca iz svjetovnih i crkvenih krugova. Kao
osnovni ciljevi Društva, dakako s glavnim naglaskom na prošlost otoka
Krka, navedeni su unapređenje znanstvenoistraživačkog rada u podru-
čju povijesnih i drugih znanosti te njihova popularizacija, unapređivanje
školske nastave i usavršavanje nastavnoga kadra, razvoj muzejske i kon-
zervatorske djelatnosti, etnologije i folkloristike, zatim razvoj povijesnih
i drugih institucija na otoku i izvan njega, kao i suradnja s drugim insti-
tucijama itd. Društvo je, osim u prosvjetnom pogledu (pod time podra-
zumijevamo organizacije različitih predavanja, znanstvenih skupova,
ekskurzija, izložbi ili obilježavanja obljetnica/godišnjica, brigu o kultur-
nom i etnografskom nasljeđu, arhivskim i bibliotečnim fondovima, po-
kretanje inicijativa za formiranje zavičajnih zbirki, odnosno muzeja itd.),
svoje aktivnosti posebno usmjerilo prema izdavačkoj djelatnosti čiji je
glavni zadatak bio i ostao objavljivanje Krčkoga zbornika. Prvi predsjednik
Povijesnog društva otoka Krka bio je Ljubo Karabaić, potpredsjednik fra
Nikola Španjol – Ludoviko, a prvi tajnik Petar Strčić, ujedno i glavni
urednik Krčkoga zbornika. 

Dana 14. prosinca 2019. u Malinskoj je održana redovita godišnja
skupština Povijesnog društva otoka Krka. Tom je prilikom obilježena i
proslavljena 50. obljetnica od utemeljenja Povijesnog društva otoka Krka
(1969. – 2019.). Tekstovi koje donosimo u ovom »Tematskom bloku« pro-
govaraju o utemeljenju, djelatnosti i budućim planovima ovoga zavičaj-
nog povijesnog društva. Otvara ih Milan Radić Proslovom u povodu 50.

obljetnice Povijesnog društva otoka Krka, a na to se nadovezuje Tomislav
Galović tekstom Povijesno društvo otoka Krka u kontekstu hrvatske historio-
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grafije. Franjo Velčić donosi iscrpnu bibliografiju dvojice suosnivača Po-
vijesnog društva otoka Krka – mons. Mihovila Bolonića (1934. – 1984.) i
mons. Ivana Žica-Rokova (1906. – 1984.). Tome se tematski pridružuje
rad Antona Bozanića o Duhovno-vjersko-crkvenim temama i sadržajima na

stranicama Krčkog zbornika. Perica Dujmović (grafičko-likovni urednik
Krčkog zbornika) u eseju »Societatis facies symbolica« progovara o povi-
jesti amblema Povijesnog društva otoka Krka u kontekstu suvremenoga
promišljanja vizualnog identiteta. Vrlo zanimljiv osvrt pod naslovom
Pola stoljeća Povijesnog društva otoka Krka stiže iz pera Gordane Gržetić
koja tvrdi da „ni vrijeme, ni društvene mijene nisu prekinule kontinuitet
čuvara povijesnog nasljeđa otoka Krka“. 

U prilogu još donosimo Popis izdanja Povijesnog društva otoka Krka

od 1970. do 2019. godine te opširniji sažetak na engleskom jeziku: The 50th

Anniversary of the Krk Historical Society (1969–2019).

Tomislav GALOVIĆ
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